

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Иностранцы в Швейцарии переживают за свое будущее | Des étrangers en Suisse sont inquiets pour leur avenir

Auteur: Татьяна Гирко, [Лозанна](#), 04.03.2014.



© Keystone

Кантональные администрации Романдской Швейцарии отмечают рост числа запросов о предоставлении информации, касающейся процедуры получения швейцарского гражданства, и заявлений о натурализации после голосования 9 февраля.

|  
Les administrations cantonales romandes constatent une hausse des demandes de naturalisations ou d'informations après le vote du 9 février.  
Des étrangers en Suisse sont inquiets pour leur avenir

Сегодня в Швейцарии нет, пожалуй, ни одного иностранца, который не слышал бы о

[результатах последнего референдума](#). Точнее, об одном из результатов, касающемся ограничения иммиграции, ведь остальным темам вряд ли удалось привлечь столько же внимания даже граждан Конфедерации.

Буквально на следующий день после референдума на кантональные администрации обрушился шквал запросов от работодателей, нанимающих иностранцев, и самих иммигрантов – продолжают ли действовать уже выданные разрешения на проживание и работу, на какие квоты можно рассчитывать в будущем и т.п.?

Помимо этого, те, кто проживает в Конфедерации уже достаточно давно, решили поторопиться с получением швейцарского паспорта. Кто знает, чем обернется закручивание гаек? Тем более, что в следующем году на референдум будет вынесена еще одна инициатива об ограничении иммиграции, а [парламент вот-вот договорится](#) об изменении требований к получению гражданства.

«Мы отметили рост беспокойства на следующий день после голосования, хотя тема референдума не касалась натурализации», – сообщил руководитель миграционной службы кантона Во Стив Мауччи информагентству ATS. Так, если за период с 1 января по 9 февраля его сотрудники в среднем ежедневно получали по 15,8 заявлений на получение гражданства, то с 10 по 25 февраля этот показатель вырос до 23,3. Многие иностранцы, в частности, французы и немцы, обратились за получением информации о процедуре натурализации.

Похожая ситуация наблюдается в кантонах Вале и Юра, где миграционные службы констатируют, что спрос на бланки формуляров, необходимых для получения швейцарского паспорта, в последнее время значительно вырос.

Примечательно, что упрочить свое положение на территории Конфедерации чаще всего стремятся обладатели разрешений на проживание категории «С», ситуация которых не должна измениться в худшую сторону ни после референдума, ни в результате принятия нового закона о натурализации. Напомним, что одним из нововведений в области получения швейцарского гражданства вскоре станет требование проживать на территории страны именно на основании разрешения категории «С», исключающее из списка претендентов на красный паспорт с белым крестом другие группы заявителей.

Руководитель миграционной службы кантона Фрибург Жан-Пьер Кусса отмечает, что многих иностранцев беспокоит вопрос о том, не придется ли им покинуть Швейцарию в результате голосования 9 февраля.

А в кантоне Женева отдел, занимающийся вопросами натурализации, пока не испытывает повышенной нагрузки. Правда, его сотрудников беспокоит значительное число иностранцев, досье которых на сегодняшний день полностью соответствует требованиям действующего законодательства о предоставлении швейцарского гражданства. Таким образом, многие уже отстояли «в очереди за паспортом» стандартные 12 лет, а значит, вскоре у миграционных служб прибавится работы.

Совершенно другая картина наблюдается в немецкой части Швейцарии. Рост числа запросов о предоставлении гражданства отмечен только в кантоне Цюрих. Впрочем, вероятнее всего, причиной тому – не результаты голосования 9 февраля, а новая кантональная директива, в соответствии с которой кандидаты на натурализацию могут подать прошение уже через два года после проживания в данном кантоне.

## **Знакомство – не повод для экзамена**

Интересная новость, касающаяся процедуры получения гражданства, поступила из Федерального суда (TF) в конце прошлой недели. Он встал на сторону семьи иммигрантов, проживающих в Вайнингене, которым местные власти отказали в натурализации, сославшись на плохую интеграцию заявителей.

Оказалось, в процессе обработки досье семья получила от миграционной службы приглашение «познакомиться» и «рассказать о мотивах получения швейцарского гражданства». Однако во время встречи сотрудники начали задавать вопросы об устройстве и географии Швейцарии, на которые заявители не смогли ответить.

Вердикт высшей судебной инстанции Конфедерации таков: власти не имеют права устраивать проверку знаний кандидатов на натурализацию без предупреждения.

[натурализация](#)

[швейцарский паспорт](#)

[разрешение на проживание в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Иммиграция и натурализация снова в руках парламента](#)

---

### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/inostrancy-v-shveycarii-perezhivayut-za-svoe-budushchee>